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Поклонническият път „Рилският Чудотворец“ 
ще се проведе, но при засилени мерки за 
безопасност

На 1 август със св. Литургия в храм „Света Софѝя“ за единадесети път ще 
започне поклонническият поход „Рилският Чудотворец“. Предвид 
епидемиологичната обстановка, свързана с COVID-19, организаторите са 
внесли промяна в провеждането на пешеходния молитвен преход от София 
до Рилския манастир. Целта е да няма струпване на хора и да има дистанция 
между участниците. Това ще се отрази на общата атмосфера на 
поклонничеството и организаторите се надяват той да се проведе в по-
аскетична и по-молитвена форма. Инициаторите смятат, че дори и в тези 
условия походът трябва да бъде осъществен, за да се измоли 
застъпничеството на св. Йоан Рилски и покровителството му както над 
всички българи, така и над целия свят за преодоляване на епидемията.

В какво се състоят промените в организацията:

Участниците сами ще носят багажа си (раници, палатки и пр.), защото 
бусът, традиционно подсигуряван от Столична община, сега няма да е на 
разположение;
ще се нощува на по-малко закрити пространства (хижи и пр.), 
включително не е сигурно настаняването в Рилския манастир вечерта на 
5 август, много вероятно е да не се осъществи;
няма да има тържествено влизане на групата в малките населени места 



(с. Ярлово, гр. Белчин и пр.) и посрещане на поклонниците от жителите.

Най-съществената промяна се състои в това, че освен досегашния маршрут, 
който ще бъде променен, се въвеждат два нови, по-кратки маршрута. Всеки 
участник в поклонението предварително чрез официалния сайт на „Рилският 
чудотворец“ rilskipoklonnik.bg трябва да заяви в кой от трите маршрута желае 
да се включи.

Дългият маршрут ще е от София през трите планини – Витоша, Рила и 
Верила, и не включва ползване на автобус. Той е с най-високо ниво на 
физическо натоварване.

Другият маршрут е от с. Ярлово през Бука Преслап до Рилския манастир и е с 
възможност за ползване на автобус. Това е маршрутът, който ще се доближи 
до темпото на групата от предишните години.

Третият маршрут е от гр. Самоков през Кобилино бранище, гроба на св. Йоан 
Рилски до Рилския манастир. При този преход ще има възможност за 
ползване на автобус. Трите групи ще вървят самостоятелно една от друга и 
няма да се смесват по пътя.

Подробна програма за трите маршрута можете да намерите на 
rilskipoklonnik.bg.

Организаторите апелират в поклонението да се включват само напълно 
здрави във всяко едно отношение хора, които не се съмняват във 
физическите си възможности. Предвид въвеждането на двата нови 
маршрута, които не са изминавани до момента, възможностите за помощ към 
поклонниците ще са силно ограничени. Участниците ще бъдат подкрепяни 
духовно от свещеници, които ще се включат в тази група, която отговаря на 
физическите им възможности. Желанието на организаторите е във всяка 
група да има свещеник, но още няма яснота дали ще се отзоват толкова 
клирици.

Организаторите на прехода подхождат отговорно към подготовката и 
провеждането на поклнническия път, както и в грижата за участниците. Те 
ще актуализират постоянно информацията за маршрутите и условията както 
до началото на събититето – на 1 август, така и по време на самия преход 
към Рилския манастир.
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